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»a udvarban háta!.

£ király Göv xsönybon.
Gorzsöntt, szept. 1 ti. Ma Hettyey 

püspök reggel misör czelebrált, a melyen 
ő felsége, József tiz.ilvator főherezeg és 
a kíséret megjelent.

Fellázadt lakosság.
Madrid, szept. 16. Almoroxban a 

lakosság fellázadt a cseudőrség ellen, 
akik kénytelenek voltak a városházára 
menekülni. Néhány lövés eldördült, a 
főczinkosokat letartóztatták.

Mac Kittley halála.
Bécs. szept. 16. Az amerikai kö- ’ 

vétség kitett ivén sok diplomata irta
fel nevét.

Buffalo, szeptember 16. Az orvo- 
I sok jelentése Mac Kinley holttestének 
I felbontásáról ezeket mondja: Az a golyó, 
i a mely az elnök mellcsontját találta, 

nem ütötte át a bőrt és csak jelenték­
telen sérülést okozott. A másik két 
golyó azonban áthatott mind a két 
gyomorfalon. Mindkét nyílást vattával 
teljesen elzárták, de mindakét lyuknál 
a szövet teljesen megüszkösödött. A 
halál a golyó által a gyomorban okp­
zott sebek megüszkösödésének eredmé­
nye A halál beáltát semmiféle sebészet 

' vagy gyógytudotnány kezeléssel nem 
I lehetett megakadályozni.

.Buffalo, szept. 16. Mac Kinley 
tetemét a városházán ravatalra helyezik, 
a hol hétfőig marad.

ás ací-élmunkások sztrájkja.

KépviselSjelöIések D*'bre- 
c zenben.

Debrecenti, szept. 16.

A tegnapi nap elé érdeklődéssel 
néztek a szabadéivüpárt tagjai. Érdek­
lődéssel azért, mert a képviselőjelölések 
ügyében három kerületben kellett a 
szavazók óhajának megnyilatkozni.

— Ki a vivát ? Ki lesz a jelöli ? 
Kire szavazunk ?

Nagy szó volt ez, mert a megelőző 
napok folyamán hangzottak el olyan 
vélemények is: „Nem szentirás az in­
téző bizottság javaslata és lehet még 
azon a kerületi gyűléseken változtatni.“

De nem változtattak. A haragos 
felhők csak villámokat czikáziak, a zi­
vatar nem következett be. Egyebekben 
álljon itt hü referádánk mind a három

Buffalo, szept. 16. Rosevelt ma j 
az összes miniszterek jelenlétében az ! 
esküt letette. Rost hadügyminiszter! j 
államtitkár könnyűéit szemekkel tu­
datta, hogy a minisztertanács fontos 
okokból elhatározta, az eskületételt 
sürgősen követelni. Rosevelt válaszolt. 
Kívánságuknak eleget teszek és fő- 
törekvésem lesz Kinley politikáját 
mindenben követni és érvényre emelni. 
Az eskütétel után minisztertanács volt.

New-York, szept. 16. Az aczél- 
munkások sztrájkja m«, véget ért. — 
Megállapodás létrejött és a munkások 
holnap munkába állanak.

Kirabolt templom,
Csepel, szept. 16. Ma éjjel isme­

retlen tettesek a kath. templomot fel­
törték, a képeket, perselyeket ellopták. 
A csendőrség nyomoz.

gyűlésről.
Dr. Kola Janos visszalépett

A vasárnap reggel első szenzácziója 
az volt, dr. Kola János visszalépett. 

I Nagyon kevesen tudtak róla, de a délelőtti 
pártgyűlés után már tele volt vele a 

; város.
Dr. Király Ferencz és dr Kóla János 

I képviselték eddig dr. Thaly Kálmánnal 
! Debreczen városát Az utóbbiban rendithet- 
i lenül megmaradt a függetlenségi párt bi­

zalma, sőt parlamenti szereplése után még

A tanulás módjáról.
Székfoglaló éitekezós.

Tartotta: Dr. Öreg János
mint a debreczeni ev. vet. főiskola 1901. 1902. tan­

évre megválasztott akadémiai igazgatója.

(Vége.)
A tiszta erkölcsök kifejlesztésére, meg- 

Milárditására s jellemmé rögzítésére azon­
ban nem elég ha magunkat a tudományok­
on bármily tökéletesen is kiképezzük; 
ngy hogy Socrates is tévédet, mikor azt 
állította, hogy az erény tiszta világos belá­
tásból, tudásból áll. Sokszor tudjuk, mi a 
jo s helyeseljük is, mind a mellett, mint a 
,?tm közmondás tartja, a rosszabbat követ- 
J'u T ideo mcliora, proboque, séd deteri- 
°ra, scquor. Jobban a szeg fejére ütött a 
görög világ másik kiváló bölcselője Aristo- 

8) a ki bár elismerő, hogy az erényes 
u otn°k egyik legjelentékenyebb tényezője 
11 tudás, a tiszta világos belátás: de magá- 
an véve semmit sem ér, ha vele nem pá­

rosulnak a bennünket részvétre, felebaráti 
Méretétre ösztönző jó hajlamok. Ámde tud-
m 1 V ,,Ry CZGn hajlamok kisebb nagyobb 

ertekbon velünk születnek, hiszen még a 
ogonzobb ember is boldogtalan, ha nélkü- 
oznie kell az emberi társaságot. Hajlandó-

j sággal, szeretettel vagyunk min­
den önzésünk mellett is ember társaink 

í ijánt s a nevelésnek épen az a feladata,
1 hogy az erősen jelentkező önzéai érzelmet 
I meggyengitoni s-a netalán gyenge részvétet, 
I emberszeretetet kifejleszteni, erőssé, ama 
; felett uralkodóvá tenni igyekezzék Erre 

irányul az erkölcsi képzésnek harmadik esz­
köze a szoktatás is, mivel az erény köve­
tésére való hajlandóság is csak úgy szilár­
dul meg bennünk, ha folytonos gyakorlat 
által annyira megszokjuk ajó cselekvését, 
hogy a rosszat el ne követhessük.

A megszokás ugyanis, folytonos, állandó 
gyakorlat, s mind g ugyanazon módon való 
cselekvéstől keletkezik. Mihelyt az állandó 

I gyakorlat folyamatát valami, nevezetesen 
a* erény ellentétének a bűnnek elkövetése 
megszakítja, megzavarja, lazul, ernyed a 
megszokás szilárdulás sőt a gyakori meg­
szakítás, bűnbe való gyakori visszaesés 
utoljára az erényes jellem képződését lehe­
tetlenné teszi s a bűn megszokását, köve­
tését eredményezi. Hogy ez a sajnos állapot 
be no következzek arra kérem a nomos 
tanuló ifjúságot, hogy a bűnre csábító alkal­
makat kerülje, óvakodjék tőlük, mint a 
tűstől, mórt ha az uj kancsó soká megtartja 
a beléje töltött bor illatát, mint Phaedrus 

‘ mondja „Quo semel inbuto recens, sorvalit

odorán testa diu“ a fiatal kedélyben is 
hosszan tartó hatást idéz elő az egyszer 
elkövetett s tán gyönyönyörrel járó bűn 
emlékezete. Az ily nagy város is mint Deb­
reczen sokféle alakban tárja elénk a bűnre 
csábitó alkalmakat, ugyan azért fiatal bará­
taim, vigyázzatok és imádkozzatok, hogy 
kisótetbe ne essetek. Mondanom sem kell 
talán, hogy a rossz társaságtól, trágár be­
szédektől, erkölcseinket megmételyező 
olvasmánytól, képektől, példáktól szintén 
óvakodnunk kell, mórt soha sem tudjuk, 
melyik mételyozi meg elménket annyira, 
bogy miatta az erény kövekkel, tövisekkel 
rakott, do a dicsőségnek a magasba fénylő 
templomához vezető útjáról a bűnnek kez­
detben sima rózsákkal ékesített, de lejtősen 
fertőbe vezető ösvényére nem tantorodnak.

Még egy szóm volna a fiatalsághoz, 
de ez már csakugyan az utolsó lesz ós 
pedig ezzel az egészség megóvását, fentartását 
szeretném síivökro kötni. Helyesen mondja 
a latin példaszó: mens sana in corpore sans, 
vagyis ép ész csak egészséges testben él. 
Akadhatnak ugyan egye# kivételek, midőn 
gyenge egészségtelennek látszó test szerve­
zet erős szellemi képességgel párosuknak 
látszik, do ezek a mellett, hogy kivételek 
a szabály alól, bizonyára nagyobb, erőtel­
jesebb munkát tudtak volna végezni ha



ÜUHHKCZKM üjil*
fokozódott is. Dr Király Fcrenczhez sokan 
ragaszkodtak régi párthívei közül, do hát 
„a változott körülmények“ más óhajtást is 
felszínre vetettek s ez elsodorta az Ő jelölt­
ségét is

Dr. Kola Jánostól azonban párthívei 
szakadtak el és két más táborba sorakoz­
tak. Levonta belőle a konzekvencziát, amely 
a győzelemre semmi lehetőséget sem nyúj­
tott és bár az intéző bizottság kimondta 
jelölését, lemondó levelet intézett Nemes 
Kálmán ügyvédhez, mint a harmadik vá­
lasztókerület elnökéhez. Nagyon kurta levél, 
néhány sorból áll csupán. Megköszöni benne 
az eddigi bizalmat és bejelenti^ hogy netn 
reflektál a jelel'ségre.

Dr. Kola visszalépése fokozta a Do- 
bieczki-párt örömét, mert a régi képviselő 
mellett kitartó néhány választó is menten 
az ő táborukba állott.

Dobieoki és Szabó.
A következő érdekes mozzanata a 

tegnapi napnak az a pártgyülés volt. ame- 
lyet délelőtt tiz órakor a harmadik kerület 
szabadelvű választói tartottak a Bika szál­
loda nagy termében.

Mozgalmas kép volt ez. Ömlött a tö­
meg a nagyterem felé. Körülbelül félezren 
lehettek és teljesen a Dobiecki pártja do­
minált. A Szabó Kálmán hívei közül keve­
sen jelentek meg.

Dobiecki pártja rendkívül lelkes ban- 
gulatban volt. Viharosan éljenezték jelölt­
jüket. Csak úgy viszhangzott bele a terem 
“'kor egyszerre több száz ember ajkáról 
felzugott a kiáltás. Pedig a pártgyülés előtt 
es alatt nagyon sokszor zúgott fel.

Az elnöki széket Nemes Kálmán fog- 
lalta el. üdvözölte a nagyszámmal meg- 
jeíent választókat s bejelentette, hogy
• 1-u X i.r,Já”08 hozzá intéz0tt levelében a 
jelöltségtől visszalépett. Elfogadták az elnök
indítványát, hogy a kerület választói Dr. i 
Kóla eddigi érdemeinek elismerése mel- \ 
lett sajnálattal vegyék tudomásul viaszaié 
pésot.

tehetsegüket nem nyűgözi, nem vonja le a 
gyenge, beteges test szervezet. Óvjuk tehát 
egészségünkét, mert ha egyszer elvesztettük, 
n,a£y°r‘,neht,„z' 80t sokszor lehetetlen az 
elebbi ép vro a egészség visszaszerzése 

, "em szándékszom ez úttal az egész­
ség fontartáaának módjairól értekezni, csak 
ogyet említek fel. a mi a legborzasztóbb, 
'xíi hatatlan s az emberiséget úgy

szóHyán megtizedelő betegség előidézője 
tudnilhk a tüdő hurutos váladékának gon­
datlan, mindenüvé, szobákba, tantermekbe
undorító rüni t-i EZ “ Válad('k npmcflak 
undorító, de ama betegségnek a tüdővésznél
egyenesen szülő okává fehet. Akadhatnak 
az ifjúság Kozott, a kik a nélkül, hogy tud­
nák, vagy látszanék rajtok e gyászos boté*, 
ségnek, a tüdővésznek virágját hordják ma­
gokban. Az ilyenek akaratlanul « nekik 
semmit sem vétő embertársaiknak lehetnék 
megmérgezéi, megmételyezői. Már az illendő 
ség is azt hozná magával, hogy mást no 
undorítsunk, a Mebaráti szeretet viszont 
egyenesen azt parancsolja, hogy másnak se Ki* «*"«ándékkd, dó tudatlanul, szám j
déktalanul is ne ártsunk. Vajba ez intősza­
vamat ne csak meghallgatná, de meg is
szódéin Vajha clni0"dott be- |
szedem azt eredményezné, hogy tudomány-
ban, jó erkölcsben és egészségben gazdag 
fiatalság kerülne ki kezeink alól e sok ezá- 1 
zad óta virágzó hírneves főiskola falai kö­
zül. E jó kívánással s azon kijelentéssel
kofaTévet be8Zéd7^’ h°gy az 1901/02 U 
nak nyilvánítom0 Unnepe]yeeen “Wtot-

Nemes Kálmán bejelentette ezután 
hogyha küszöbön lévő választásokra a párt 
intéző bizottsága Dobiecki Sándort és Szabó 
Kálmánt ajánlja. Egyszerre kitört Dobiecki 
erősen képviselt pártjában a lelkesedés és 
újból viharosan éljenezték jelöltjüket.

Neme* Kálmán elnök ajánlotta még a 
választók ügyeimébe, hogy szavazzanak a 
jelöltek mellett meggyőződésük szerint egy­
más véleményének s jelöltjéhez való ragasz­
kodásának tiszteletben tartásával. E mellett 
az legyen a főczél hogy a párt diadalt 
erjen el. Szeli Kálmán éltetésével végezte 
szavait s a párgyülést berekesztette.

, Dobiecki hívei jelöltjük tüntető élien- 
zese mellett oszlottak el.

Dr. Körösi Kálmán Jelölése.
^ePes értekezletet tartottak tegnap 

délelőtt 11 órakor az Arany Bika díszter­
mében az I-ső választókerület szabadelvű 
polgárai is, melyen gróf Dégenfeld József 
főispánon s a párt tisztviselőin kivül a 
pártnak mintegy száz tagja jelent meg, sőt 
többen a másik két választókerület sza­
badelvű polgárai közül is. A gyűlés egyet- 
en tárgya az I-ső kerület képviselő sze­

mélyében való megállapodás volt.
, , , pLr> Nagy Lajos kerületi elnök a párt 
érdekeben való dolognak tartja, hogy^ a 
párt az I-sé kerületben is felvegye a küz- 
delmet s egyszersmind tudomására hozza a 

I £J’U esnek, hogy úgy az utczai választmá- 
70kA..mintaz '“^5 bizottság egyhangúlag 
voxKor%1, Kálmán ügyvédet ajánlja a je­
lölésre. Ken a kerület határozatát.

A dr. Körösi Kálmán neve után fel- 
langzo harsány éljenzés bizonyítéka volt 

hogy a választmányok és az intéző bízott-’ 
sag megállapodását a kerület is magáévá 
tette, a mit az elnök a gyűlés megújuló 
eljenzese m lett határozatilag ki is mondott 
Ezután Tóth Kálmán ipartestületi elnök 
vezetése alatt Ernő és liaics Gyula
parttagolíbol álló küldöttséget menesztett a 
gyűlés a jelölthöz, a ki a küldöttség kísé­
retében nem sokára meg is jelent.
.... Eagy Lajos szép beszéddel üdvö­

zölte a párt jelöltjét, különösen kiemelve 
hogy a jelöléssel a közügyek terén kifejtett 
általánosan ismert tevékenységének elisme­
rései akarják manifestálni Felhívta: nyilat­
kozzék, elfogadja-e a jelölést a nehéz küz­
delemre.

I Dr. Kőrössy Kálmán válasza követke- 
j zott ezután mely a jelentkezőkre láthatólag 
! f benyomást tett. Azon kezdte, hogy nem 
! kc;™!s°ti az egyedül lehetséges Melltet, a 

jelölést eíete dicsőségének tekinti s hálás 
köszönettel elfogadja. A pártnak nagy oka 
ehetett a habozásra az ő jelölésénél s igény- 

I télén egyéniségét csakis előlegezett biza- 
! lombo ékesíthették fel a jelölés díszével 

de neki egy p.Uauatig sem lehet habozni 
hogy elfogadja azt a megtiszteltetést, amely 
ot, az ország második városában s ily ma­
gas intelhgencziáju választó polgárok köré- 
bol erte, amely megtiszteltetés gyermek és 
f i eJC,mek azmhe]yón azon a talajon fakadt 
tel, ahol a magyar tudományosság több 
száz esztendős várerőssége áll. Majd Így 
oly tatja: „A bizalom, tisztelt urak, a meg- 

becsules a melylyel a polgárt polgártársé 
kitünteti lassan és láthatatlanul áll elő, az 
illető minden tényének megfigyeléséből le- 
szurodott összhatás eredménye az, úgy szü­
letik az meg mint a harmat, . melyet 
sehol sem latunk és nem érzünk megjelenni
LvCg«fánGHmCg18 0U~CaÍI!°S a fü levelén, 
gy szá,llott az önök bizalma én reám e

nagy város társadalmában igénytelen füszá- !
ezt8hárail8 ,áthatják- önök: — nem szégyen ! 
ezt bevalNnom - itt csillog a harmatképp
remegő szempilláimon. Érdemeket ón neiÜ
viszok a harezba, melybe most önök külde- '!
nek, érdemeim nekem nincsenek, de az cni-
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berek becsülesét magáinénnlr 
ezt a legdrágább kincsemet viszení'nftft’ 
es viszem szivem legnemesebb gerjed , CZba 
ifjúságom tüzét, a szabadéi vüS’ ^ 
rajongásomat s lelkemnek mindazt Í J*!0 
hzmusát, a mit az élet le nem tört dea'

. Hosszasabban fejtegeti ez utó« u a mint hallja az ellenpárt részért 
lyek megrojjálí azt a tényét, ho-y aiehv"' 
oly általánosan tisztelt s méltán°!i J! ft
ÄSe*zcabcn &Í2
el, meri n m,°gyar "Llgi™ 
tanít, hogy annál szebb a harc! "a 
kiválóbb ellenféllel állunk szemben ’ üft 
uraim a mi lovagias érzületünk c«nt- - tud annak, begy’,, Debrecenben k.”'"'" 
becsüli ellenféllel állunk szemben, “j8' 
függetlenségi párt. totot a

Annál “agyobb megindulással ki! 
fogadnia a párt bizalmát, mert csak,,/ 
»agy bizalom kellett ahhoz, h«,Ti 
meg nem régen más párt tagja volt mink' 
járt a ^szabadelvű párt soraiba lépése után 
az első sorba küldik harczolni. Ez^ a körfii
me°y azzal a nagy jelentőséggel bir, hoer" 
a két párt egyesülése a szabadelvűsé- £ 
vaszto tűiében teljesen végbe ment. Szavait 
^gy végzi: „A zászlót, melyet felém nyu ta
díd’ i átv®8zem- szivemhez szorítom Vha 
diadalra tán nem is vezethetem, de Istc 
nemre mondom, hogy szeplőtlenül és meg-" 
csufolatlanul fogom azt Öuöknek visszaadni 

A rendkívül jó benyomást tett beszéd 
után ismét Dr. Nagy Lajos emelkedett 
szólásra es Dr. Körösi Kálmánt most 2 
mint az eLŐ kerület szabadelvű pártjának 
képviselőjelöltjét üdvözölte meleg szavak­
éi!^Vtagy,Ül<5o 1-)r', K5rötii Kálmán lelkes 
eltetesevel 12 érakor ért véget.

Mark Endre jelölőié.
Délután újra jelölés volt. Három órára 

keHett volna összegyűlni a második kerület 
választóinak a Bika szálloda földszint/ íer. 
me be. Ugyanebben az időben úgy szakadt 
az eső s úgy ömlött az utczán a víz, mintha 
elsodrassai akarna fenyegetni minden válasz- 
tót, ki most útra kell.

Kevesen is voltak s a hangulat is 
arányban állott a borongós idővel.

Komló,sy Dezső megnyitotta az ülést 
s jeientést tett a dr. Király Ferencz vissza- 
lépéséről. Egyben ajánlotta, bogy a koz- 
gyűlés sajnálatánalt kifejezése mellett vegye 
tudomásul a visszalépést.

, Túrni Farkas illőnek tartaná, hogy a 
párt; próbát tegyen s küldöttségileg keresné 
el jelöltjét s kérné meg arra, hogy álljon 

el szándékától. Mert a "pártnak a jelen kő- 
rulmenyelc között csak előnyös lenne, ha 

f. irály Ferencz lenne a képviselője. 
Komlóssy Dezső elnök: a levél oly 

kogy kételkedni nem lehet benne.
i • ill j8 azt hogy ez a küldött-

segi felkérés mégis legalább udvariassági 
eny lenne, de abban nem bizom, hogy 

I eredményre vezessen.
I . f azekas József. Hivatkozik arra, amit 
j a e,ület első értekezletén mondott. Azt 
I Ja^*solta, hogy ne futtában történjék a 
I határozat, tegyenek előbb lépést és tudják 
I ni< j’’..vajjon dr- Király Ferencz elfogadja e 

a jelölést. Ha szavaimnak akkor sikere 
van, nem jutottunk volna oda, ahová jutot­
tunk s nem értük volna el, amit elértünk,
, h°&y a ezabadelvüpártban megbomlás 
legyen.^

Egy hang: Nem lehet a’! 
fazekas: Jó, én kitartok. Akárki le- 

fő, hogy diadalra jusson

, Gróf Dégenfeld József főispán: Ne 
méltoztaapanak már zavarni a kérdést. Én 
is azt hiízem, hogy dr. Király Ferencz ur 
bizonyára nagyon meggondolta elhatározá­
sát s komolyan ragaszkodik ahhoz. Hatá-
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rozni kell most a jelölés dolgában, mert a 
nártnak nem lehet előnyére, ha bizonytalan­
éba menne bele.

Komlóssy Dezső: Ezek után ismét
visszatérhetünk oda, amit javasoltam, hogy 

párt sajnálattal veszi tudomásul a dr. 
Király Feroncz visszalépését. Jelenthetem 
azonban, hogy a jelölés ügyében már úgy 
az utczai választmányok, mint az intéző 
bizottság határoztak s egyhangúlag Márk 
Endrét ajánlják jelöltül. Felké.cm önöket 
nyilatkozzanak a javaslatra.

— Éhen Márk Endre! — hangzott
több választó kiáltása.

Komlóssy D.: Ezek után nekem más 
kötelességem nincs, minthogy figyelmükbe 
ajánlam, hogy a párt lobogóját sikerre se­
gíteni igyekezzenek,

A jelölő gyűlés ezzel véget ért.

A függetlenségi párt jelölő gyűlése
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

párt intéző bizottsága — értesülésünk 
szerint — ma délután, a függetlenségi 
kör helyiségében ülést tart.

A párt intézőbizottsága ez alka­
lommal foglalkozik a harmadik kerületi 
jelölés ügyével. Az intéző bizottság 
Jánossy Zoltán sámsoni lelkész jelölését 
fogja ajánlani a nagy választmánynak s 
, rövidesen jelölő ülésre egybehívandó 
kerületi nagy választó gyűlésnek.

A harmadik kerületben tehát há­
rom jelölt lesz. Egy, a függetlenségi és 
48-as Kossuth párttá, kettő pedig a 
szabadelvű párttá.

A választáson egy jelöltnek az 
absolut többséget kell elnyernie, ellen­
kező esetben pótválasztás lesz, amelyen 
az első választásban legtöbb szavazatot 
nyert két jelöltre történik az újabb 
szavazás.

gjBom&QK.

* Presbyter! közgyűlés. A deb­
reczeni ev. ref. egyház szeptember 19-én, 
hétfőn délután 3 órakor az egyháztanács­
termében presbvteri gyűlést tart. A gyűlés­
nek tizennégy tárgya van. Fontosabbak ezek 
között az egyházkerületi tanácsbiró és al­
jegyzőre szavazás ügye, az uj elemi iskolai 
felügyelő válasza a meghívás elfogadása 
tárgyában, különösen pedig az iskolaszék 
sürgős előterjesztése iskolába feladott négy­
száz tanköteles gyermek részére tantermek 
halaszthatlan előállításának kérdése.

* Kényes rendelet. Ez a ké­
nyes rendelet arról a kényes témáról

1 szól, amelylyel Zola foglalkozik egyik 
regényében és bizonyos szereknek üzeni 

; meg a harezot, amelyeket „óvó-szereku- 
! nek keresztelt el a közhasználat. Szo­

morú, hogy hazánkban is mindjobban 
terjed ez olyannyira, hogy Széli Kál­
mán belügyminiszter szigorú rendelettel 
volt kénytelen útját állania. A belügy­
miniszter ugyanis a pénzügyminiszter­
rel egyetértőleg szigorú rendeletét ad ki 
október elsején az ország valamennyi 

1 hatóságához, amely az ovószereket ki- 
i tiltja a magyar kereskedelmi forgalom- 
I ból. A rendelet kimondja, hogy:

Az ily természetű, „akár erőmüvi, 
akár vegyi szereknek az ország minden 

I területén való forgalomba hozása, terjesz- 
I tése, eladása, vétele, illetve külföldről való 

behozatása, terjesztése, eladása tilos.
A rendelet ellen vétőket öt napig 

terjedhető elzárással sújtják.
A forgalomból való kitiltás egyéb­

ként nem érinti a magyar ipart, mert 
e műszerészen czikkek kizárólag idegen 
gyártmányok. Az óvszerek ellen indí­
tott akczió folytatásaképpen egy legkö­
zelebbi rendelet az angyalcsinálók és 
kuruzslók üzelmeinek fog szigorú bün­
tető rendelkezésekkel gátat vetni.

ás borászati, valamint a pincza egyesületek­
nél, nemkülönben a vármegyei gazdasági 
egyesületeknél kaphatók

* Eskü helyett egy liter bor.
Jóképű tanyai gazdát idéztek be tanúkép­
pen a járásbírósághoz. A gazda elmondja 
rendjén a dolgokat s azzal nyugodtan várja 
az elbocsátását.

A járásbiró megcsóválja a fejét:
— Megesküszik arra. amit mondott P 

— kérdezte végre gyanakodóan.
A gazda elgondolkozik, vájjon meg- 

esküdjék-e rá f Végre nagy vártáivá meg­
szólal :

— Hát megesküdni bajosan esküdném 
meg, hanem — fogadjunk egy liter borba, 
hogy úgy volt ahogy mondtam!...

VIDÉK.
Tífusz Sarkadon. Sarkadi levele­

zőnk Írja, hogy a községben ismét több ti- 
fuazos megbetegedés történt. A hatóság a 
legszigorúbb óvintézkedéseket tette folya­
matba a betegség tovaterjedésének meg- 
gátlása czóljából. Az újabb esetekről sür­
gős jelentést tettek a vármegye alispánjá­
nak és Popovics György dr. megyei t. fő­
orvosnak.

UI táviró hivatal. A kereskedelem­
ügyi miniszter Diószegen a már fennálló 
posta mellett táviró hivatalt is állíttatott. 
Az uj táviró hivatal már a napokban meg­
kezdi működését.

Gyilkos tehén. Megrázó szerencsét­
lenség történt a múlt napokban Nagysza­
lontán. Egy szegény asszony Kis Lajosné 
kis leányával a Tókutba igyekezett babot 
szedni. Közben egy megvadult tehén nekik 
rohant. A nagy rémületben futni kezdtek, 
de a tehén utánok iramodott és utólérte 
őket. Kiss Lajosnét a földre teperte s szar­
vával két helyen kihasította a gyomrát. A 
szegény asszony belei kifordultak s mint 
értesülünk, haldokolva szállították el a se­
gítségére jövő ynberek. Életéhez semmi re­
ményt sem fűznek.

* Névtelen jóltevők. Magát meg­
nevezni nem akaró két asszony az ev. ref. 
egyház pénztárához hét korona adományt 
juttatott el.

* Az „ev. ref fogymnasium!
önképzőkör“ tegnap d. e. tartotta ala­
kuló gyűlését a tagok igen uagy érdeklő­
dése mellett. A fentartó bizottság jelen­
tése után lemondott A következő tárgy 
a tisztikar megalakítása volt, mely a kö­
vetkező képen történt meg: Elnök Madai 
Gyula 8. o. t., alelnök H. Kiss Pál 7. o. 
t, főjegyző: Baróthi István 8. o. t., al­
jegyzőnek : Bán István 7. o. t, titkár: 
Csobán András 8. o. t., pénztárnok : Ma­
dai Pál 7. o. t., — A választmány tagjai 
a tisztikaron kívül még : Bálint Antal 8. 
o. t., Dóczy Ferencz 8. o. t., Sulyok Sán­
dor 7. o. t. és Nagy Mihály 7. o. t.; pót­
tagok pedig lettek: Miszti Mihály 8. o. t., 
Miskolczy Berti 8. o. t., Veress Lajos 7. 
o. t. és Vég vár y István 7. o. t. — A se­
lejtező bizottság tagjai: Madai Gyula el­
nök. H. Kiss Pál alelnök, Csobán András 
titkár és Baróthy István főjegyző. A tagok 
nagyszáma és érdeklődése az önképzőkör 
sikeres működését helyezi kilátásba. Az 
önképzőkör ez évi vezetését ujböl elvál­
lalta Dr. Gulyás István főgymn. ta­
nár. s.—d.

* Színésznők közt: — Klári azt 
mondja, hogy egyedüli vagyona — azarcza.

— Na mondhatom, ezt a vagyont ő 
maga csinálta magának.

* Láncéra vert baka. Nagy 
Sándor honvédbaka a budapesti kerü­
leti katonai fogházból megszökött. Deb- 
reczenbe vágyott a szive, de vesztére 
jött ide, mert felismerték és elfogták. 
A szökött katonát lánczraverve erős 
fedezet mellett kisérték vissza tegnap 
Budapestre.

* Eladásra sz*nt ezőlövesszők 
és szőlőoltványok bejelentése. Da­
rányi Ignácz földmi<reléfli miniszter fölhívja 
mindazon szőlőbirtokosokat, akik a szőlő- 
vessző és szölőoltvány üzleti szokásainak 
minden tekintetben teljesen megfelelő európai 
vagy amerikai szőlővesszőkkel vagy szőlő­
oltványokkal rendelkeznek és azok eladása 
dolgában magukat az ismert üzleti szoká­
soknak alávetni hajlandók, hogy készleteiket 
fajta, minőség, mennyiség, termelési hely és 
az árak ezer darabonkint való megjelöl'só- 
vei annak a kerületnek a felügyelőjénél 
jelentsék bo e hónap 20-éig, amely kerületbe 
a vesszők, illetve az oltványok termelési 
helye tartozik. A bejelentésből a miniszté­
riumra sem eladási, sem vételi kötelezettség 
nem háramlik. Bejelentő űrlapok a szőlőszeti

Gyilkos mostoha fia. Simon Pol­
gár István diszeli lakóit — mint Keszt­
helyről írják — a közeli Eger-patakon lévő 
kőhid mellett 19 éves mostoha fia Szabó 
János kővel agyonütötte. A gyilkos mikor 
kihallgatták, az vallotta, hogy tettét azért 
követte el, mert őt a mostoha apja meg­
verte és ezt elfelejteni nem tudta.

CSARNOK.
A bűntársak.

— Regény. —
(Folyt.)

A nap künn már rég feljött. Éltető 
sugarai nem vetődtek be a sötét börtön fa­
lai közé. Ami kis világosság áttört az ajtó 
rácsán keresztül, az a folyosón égő örök 
mécs halvány fénye volt.

Ilon felébret.. Szemeivel tétovázólag 
tekintett szét. .. Vissza fojtott lélegzettel 
emelkedett fel a szalma ágyról s felsikoltott 
...vasrácsos ajtó...kő korsó és egy darab 
kenyér.

Kezével forró homlokához nyúlt, keble 
erősen zilált.

— Hol vagyok P — kérdé magától, — 
Álom-e ezP.. .Ah, nem!...Ez nem lehet 
álom.

Az ajtóhoz sietett, kiakarta nyitni s 
az nem engedett...A vasrácson tekintett
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ki a megpillantá az egykedvűen sétáló bör­
tönőrt. . .Ettől tehát mindent meg fog tudni

— Uram! Uram!- kiáltó Hon s a 
börtonőr észrevette, hogy ez neki szólt. — 
Anélkül, hogy jobban sietett voln i mert az 
ajtóhoz.

— Mit akar! ?
— Jó uram! Kérem, szóljon! Hogy 

kerültem én ide, ki hozott ide ée miért ?
A börtőnőr elnevette magát.
E nevetés tor volt az Ilon szivének. 

kos ~ Eurcsa! Hogy jön ide! Mert gyil-

Ilonnak arczába szőkéit a vért a fel- 
sikoltva kapott a vae rácshoz.

— En P Gyilkos P
— A gyermekemnek... Uram ! ... Az 

egre, ha van önnek szive, ha tud érezni ön 
meghallgat engem s könyörülni fog rajtam

Nőm hallgatok.. Nem tehetek..
Ne, ne menjen el ... Esküszöm min­

denre a mi szent ön előtt. ... Ártatlan va­
gyok Isten a tanúm, hogy az.

— Az majd kisül.
— Mikor?
— A tárgyaláson.

,, ~ TigyejV Vigyen engem aI biráim 
elé Bizonyítsák rám... Nem nem, bizo­
nyihatnak rám semmit. Olyan tiszta a be­
csületem mint az arany, nem esett azon 
folt meg soha... Hallgasson meg. .. Óh 
mondja, mondja hogyan kerültem ide!

— Tegnap hozták.
— Tegnap?... Kik?
— Rendőrök, a montilloni erdőből.

Igen, igen, a hol a világtól elzártan élt... 
Nem segíthet rajta senki, semmi. Miért élt
ra0káh»n m ’ ön‘g remete
lakában... Itt minden bizonyos. Régen na­
gyon régen keresték már, most megtalálták 
8 nem »zabadui ki innét talán soha 

(Folyt, köv.)

Uradalmi Ihea vaj nfpoLta áI
j frls* érkezés kapható Czeglédy és Polgárnál.
i Rfijíiplí duránczai baraczk cefózésre 
I ' kapható. Czeglédy és Polgár
I nál. (Bika szállodával szemben.)

j A Takarék és Hitelintézet
Csapó-n. 4. szám alatti házában <»gy kettős 
es egy kissel)b bolthely iség kiadó. Érte­
kezhetni az intéz't vezérigazgatójával a hiva­
talos órák alatt.

Cserép és palafedelcket.
Újakat vagy átfedéseket ós javításokat szak 
szerűen jutányosán eszközei Kompanek JÓ- 
ZSeí cserép és palafedő mester, lakásom V-ik 
kér. Homokkert utoza 121. szám.

Csemege szollő.turWtán dmy-
. 1' ^ 11 y6, baraczk.
igen zamatos körték áUandőan friss érkezés
kapható Czeglédy és Polgárnál.
Oí/I llíl] rei A gyermek, női és férfi harie- 
kj/vi ti Ilii iiU °yák minden minőségit,on ju- 
«». , _ , (ányes áron beszerezhetők,
»járton Gyula térti és női divarfizletéhen 
Bika szálloda mellett. ííarieijya tejelé«fket
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V álasztási

zászlókat
SM.Äasa, tut,
ZEHNTER EDE

ezég festő, Debreczen.

l'iró fcirdeíések,

■■ í Ö h ii11Ó^ S'S Ó ü bigjobb a Bor-V-tát» ? Pemetefű er,,Mn.
kapható Bersy-íiaukrászdában és Jón-

-ü-l^óben l dohog 90 ől'ó).

U^VVCdi iro(1Ákban ^ törvényszéknél 
14 1 e|őfordaló másolásoíásokat 

hivatalos órámon kívül olvállalok. — ’a 
kiadóhivatalban.

Vidékről ^gczélszerübb az. a róhir- 
. , . detébe,< diját posta utalvá­

nyon beküldeni, rmolyre a hirdetés szőveye 
is ráfér.

Mosd- és vasaló-intézet
PIACZ-UTCZA 9. SZÁM ’

Elvállal : férfi- és női fehérnemüek, C8mU 
I uggonyok, mindennemű disz-fehérnemű
I “áT fotva08 'Talí?át' N,,g^ Pyakorlatom- 
™ fogv1fl, a legkényesebb igényeknek I. 

megfelelek. Szives pártfogást kér 
Tisztelettel:

SCHNALKE NÁNDORNÉ.

.t

Díja 1° szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

K&tOiiS kf'zfvútr "tos&r*, javi'tás- 
ia re. V *aí együtt »Ari»

Pincze kiadó 16 möter hosszú. — 
Arany-János-utcza 11.

Uj boros h,°rd6k,,mhdon. [ elsőrendű készítmény megte­
kinthetők és megrendelhetők Debreczeni La­
jos hentes üzletében, Verbőczi-utcza 8.

A GOIldV 8zt,-Anna 6 ez emeleten 
, . „ *T udvari 2 szobás ós egy

utczai 2 szobás gargon lakás; továbbá több 
egyes tzobák kiadók.

13 AIM? fg(r*.> Pérerfia-»
_ Miután a hegyaljai 8zőlők'"ir""bő 

szüretet ígérnek,
kicsiikó akttal,

ottani nagy bortermelő elhatározta, ho-v 
régebbi

asszu és szomorodni borait
a debreczeni piaczon forgalomba hozza. 

Kinek tehát igazán jó és valódi szo­
morodni és tokaji asszura szüksége van 
forduljon ’
Kü onts ele G-ezia.

fűszer- és borkereskedőhöz 
KZos8nth.-Tj.toza.

Első debreczeni nagy vaiaszíéku

Elönvomda.
ti

Női kézi-munkák iskolás leá­
ll nyok számára és hozzá szük- 
sfé£es színtartó selyem.
2 selymes-pamut, kötő-pa- 
gjjniut és liorgoló-czérnák.
^ szóval a kézi-munkához tar- 

I tozó összes kellékek |5
legolesoli beyásáflási forrása 

Füstös Testvéreknél,
Piscz-u. 12. Stencvinger házban.

kiló fizxom.
csemege szőlő

3 4 kilós kosarakban
Szabó Lajos fiai czógnél.

Debreczen, Tisza palota.
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Ara e6y ki, üvegnek 45 kr„ egy nagy üvegnek 90 krajezir.
Vidéki megrendelésekpontosan teljesittetnek.

Hasznáiali utaeitesal ellilol, könyvecske minden üveggel adatik.
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